

# “超雄综合征”胎儿母亲决定终止妊娠 专家：其实没那么可怕

“超雄易暴易怒”“在古代又是一个混世魔王了”“好艰难的抉择，心疼这位妈妈”……近日，四川一胎儿在医院检查出嵌合体超雄综合征，引发网友对“超雄”的热议。7月21日，现代快报记者从南京市妇幼保健院获悉，“超雄综合征”不一定有暴力倾向，一般不遗传。

现代快报/现代+记者 刘伟娟

## 四川一胎儿被诊断嵌合体“超雄综合征”

6月17日，四川一名孕妇进行羊水采样，结果胎儿查出了嵌合体“超雄综合征”。网传检测报告显示：检测到样本Y染色体数目偏多，检测为XY与XYY嵌合，或者其他复杂核型。

这份报告曝光后引起网友热议。有网友建议把孩子打掉，理由有“超雄的犯罪率很高”“超雄生下来就别指望全家人能安宁”。还有网友建议留住孩子，表示“既然存在都应该有他的道理，是坏是好是父母教育的”。

报告上显示，这名孕妇当时已经怀孕25周加5天。

7月20日，当事家属回应：纠结了一个月决定终止妊娠，现已在医院。

这名准妈妈在网上回应，希望网友不要再妖魔化“超雄”。“超雄综合征”确实可能导致身材高大、孤独症、多动症等。但这是嵌合体时基因分裂问题，即精子在靠近卵子的时候分裂出了错，而非网上所流传的“双胞胎吃掉哥哥或弟弟”。同时，她表示，“失去孩子是一件很心痛的事”。

## 网友、患者家属送别温州遇害医生

现代快报讯（记者 朱绍岳）7月21日的温州，烈日炎炎。来不及擦去汗水，外卖配送人员陈师傅又要骑车赶回花店，继续配送下一个订单。不到四个小时，陈师傅已经在花店和殡仪馆之间往返了六七趟。菊花、白玫瑰、康乃馨……“这些花，都是大家送给李医生的。”在殡仪馆门口，还有许多自发赶来的悼念者。

陈师傅口中的“李医生”，正是7月19日遇害的温州医科大学附属第一医院（以下简称“温医大附一院”）血管内科的医生李晟。7月21日上午，李晟的遗体告别仪式在温州市殡仪馆举行。

李晟医生的灵堂设立在温州市殡仪馆5号厅，遗体告别仪式就在此举行。现代快报记者在现场看到，许多悼念者身着黑色服饰，手捧白色鲜花，安静、有序地走入灵堂内，向李晟医生作最后的道别。

“我们都是李医生的同事，平时他就是一个善良、热心肠的人。除了今天值班的同事外，基本上大家都赶过来了，希望能看他最后一眼。”温医大附一院的一位医护人员告诉记者，20日晚上，向李晟医生同事来殡仪馆，一直守候在李医生的遗体旁。“出事那天中午，李医生是主动留下来值班的，饭都没怎么吃。”该医护人员回忆说，李晟医生口碑很好，无论是同事还是病人，都非常喜欢他。

悼念的人群中，除了李晟医生



一束市民送来摆放在殡仪馆入口的菊花，卡片上写着“在天堂一定要按时吃饭”



悼念者有序地走进李晟医生的灵堂 现代快报/现代+记者 朱绍岳摄

的同事，还有许多他曾经医治过的病人及家属，甚至还有一些未曾见过面的网友。

“我是在网上看到消息的，对李医生的不幸离世感到非常悲痛，特地赶来悼念一下。”小刘家住在温州，但离温医大附一院所在的瓯海区较远。她说，自己并非医护人员，也从未接受过李医生的医治，但为这样一名医术精湛、医德高尚的医生不幸离世而难过。“现在人没了，只能说‘走好，李医生’。”

“三年多前，我就听爸妈提起过李医生，说他是一个大好人。”今年刚上高一的小李，当天上午也带着鲜花赶到了殡仪馆。“无论是我父母做手术，还是术后恢复的情况，李医生都非常热心和主动地和我父母沟通，一直到近来都有联系。其实我们都知道他非

常忙，没想到他仍会抽出时间来关心我们。”小李告诉记者，刚看到这则消息时，根本不敢相信。“我爸妈因为工作抽不开身，委托我来替他们悼念李医生。”

殡仪馆的工作人员表示，从21日上午7点左右，就陆续有人来向李医生作最后的告别。附近花店的工作人员黄先生告诉记者，从20日晚上一直到21日上午，一直有顾客在线上下单要求给李医生送花。“今天上午最多的一次，我送了25束花，都是线上要求（配送）的。”黄先生表示，因为悼念的人太多，目前周边花店的菊花都快卖完了。

记者在现场看到，截至当天下午1点左右，仍有大量配送工作人员陆续将鲜花送来，或是交给赶来悼念的人，或是直接送至殡仪馆灵堂门口。

### 疑问

#### “超雄综合征”是“天生坏种”？

南京市妇幼保健院遗传医学中心副主任医师张菁菁表示，正常男孩的染色体是46，XY，“超雄综合征”意味着男孩的染色体不正常，多出了一条Y染色体，即47，XYY。“这种情况没有办法预防，孕期可以通过无创DNA或者羊水穿刺进行筛查或诊断。”张菁菁告诉现代快报记者，这样的孩子出生后，不一定会像网友说的那样有暴力倾向，即使发生也是个案。她称，从医学角度来看，查出“超雄综合征”的孩子有可能一辈子没有异常情况，如果有的话，可能身材会高一些，有的还可能会有少精、弱精的症状，但是生育能力基本不受影响。

在接受人民日报健康客户端采访时，复旦大学附属中山医院生殖医学中心主任董曦表

示：“不是所有拥有XYY染色体的人都会犯罪，他们也是正常的人，不应该被冠上各种过激的符号去丑化他们。”

广东省妇幼保健院医学遗传中心主任吴菁在接受媒体采访时也表示，不能放大超雄综合征患者的个案表现。“目前，我们对XYY综合征还是比较了解的，XYY综合征的临床症状有些很明显，也可能永远不会被诊断，因为症状不明显，甚至看起来很正常。通常这类患者身材高大，常超过180cm。大多数男性可以生育，也可能存在语言发育迟缓、运动能力发育迟缓等，还有一些表现为哮喘、注意力缺陷多动症、先天性夜盲症、某种学习能力障碍、社交能力弱、易冲动等情况。”

#### 会不会遗传？

公开资料显示，“超雄综合征”由Sandburg在1961年首次报道，发病率约为1‰。随着产前诊断技术的发展及妊娠夫妇对胎儿重视程度的增加，产前诊断为胎儿合并XYY综合征的病例增多。

那么，遇上这样的情况，家庭该如何抉择呢？张菁菁坦言，自己从业17年了，也遇到过。“我们都会跟孕妇及家人

讲明情况，不建议终止妊娠，让他们自己做决定。”

张菁菁告诉记者，10多年前，很多家庭不会留，但是近几年，家庭接受度高了，大部分都会选择将孩子留住。她称，理论上讲，超雄综合征个体的后代存在染色体异常的风险，实际临床中，这种染色体异常的后代发生率很低，所以“超雄综合征”一般不遗传。

## 涉嫌操纵股价、收受名牌包等 韩国第一夫人被传唤调查

据韩国法律界21日透露，韩国检方20日就涉嫌操纵股价、违反《反贪法》收受名牌包等传唤韩国第一夫人金建希进行非公开调查。这是韩国检方在尹锡悦任内首次对其夫人金建希展开调查，也是韩国检方首次对在任的第一夫人进行调查。

检方表示，经协商，双方出于对警卫和安全的考虑，决定安排在首尔瑞草洞检察院大楼以外的第三场所进行调查。调查从20日13时30分开始，到21日凌晨1时20分结束，耗时约12个小时。金

建希涉嫌在2009年至2012年间参与操纵宝马汽车在韩经销商德意志汽车的股价，并于2020年4月被举报。检方在文在寅政府执政期间的2021年12月和2023年两次向金建希发送询问函，但金建希方面的答辩不够充分。

此外，金建希还涉嫌违反《关于禁止接受不正当请托和财物的法律》（反贪法），于2022年9月收受了价值约300万韩元（约合人民币1.6万元）的名牌包。检方5月组建专案组，就该案启动全面调查。 据央视新闻客户端

## 以色列首次空袭也门胡塞武装

当地时间7月20日，也门荷台达市发生多起爆炸，已造成至少3人死亡，87人受伤。当晚，以色列国防军发表声明，确认以军当天动用战斗机空袭了位于也门红海主要港口城市荷台达地区的“胡塞武装军事目标”。据央视新闻报道，这是以军首次空袭也门本土的胡塞武装目标，同时也是以军距离最远的行动之一。

当地时间7月20日，以色列对胡塞武装控制下的荷台达多个目标进行了空袭，其中包括发电站和燃料库等民用设施，已造成至少3人死亡，87人受伤。

以色列总理内塔尼亚胡当天表示，以军的空袭行动是对7月19日胡塞武装使用无人机袭击特拉维夫的回击。内塔尼亚胡发表视频讲话称，以色列战机袭击了“也门一个被胡塞武装用来接收伊朗武器的港口”。内塔尼亚胡

称，这次袭击“提醒敌人，没有以色列的‘长臂’无法触及的地方”。

对此，也门胡塞武装发言人萨雷亚表示，将对以色列的空袭做出“有效回应”，将毫不犹豫地打击以色列。

事发前一天，在当地时间7月19日凌晨，一架从也门发射的伊朗制造远程无人机袭击了特拉维夫市中心，胡塞武装声称发动了袭击，造成1人死亡，10人受伤。

黎巴嫩真主党在一份声明中谴责了以色列此次对荷台达的袭击，称其为“愚蠢的一步……标志着正在进行的极其重要的对抗进入了一个新的危险阶段”。

哈马斯也强烈谴责了这次袭击，称其为“危险的升级”。

此外，一直在努力帮助促成加沙停火和人质释放协议的埃及表示，“非常关切”以色列的袭击。

综合央视新闻、红星新闻等

## 微软宕机影响全球850万台设备

因美国安全技术企业“众击”公司发布软件更新，导致微软视窗系统全球性宕机的影响仍在持续。微软公司20日发布消息称，全球技术故障已影响850万台使用视窗操作系统的设备。

微软官方博客当日发布声明称，据估计，此次事件影响到850万台视窗系统设备，占所有视窗系统设备的不到1%。尽管占比很小，但造成的大范围经济和社会影响反映了使用“众击”公司软件的企业在很多关键领域提供服务。

19日，微软视窗系统、微软的其他部分应用和服务发生大规模宕机，造成多国航空、铁路、海运、金融、医疗、酒店等行业无法正常运转，众多企业和个人用户的工作和生活受到严重干扰。

微软方面表示，尽管软件更新偶尔可能引发问题，但像“众击”事件这样影响甚广的故障并不常

见。此次事件凸显了包括全球云服务提供商、软件平台、安全和其他软件厂商以及客户在内的整个庞大生态系统的相互依存性，“这也提醒了整个科技生态系统的所有参与者，使用现有机制优先进行安全部署和灾难恢复是何等重要”。微软公司称，已派出数百名工程师和专家直接与客户对接，以应对事故并消除故障原因。

据媒体报道，截至20日，美国、德国、法国、韩国、泰国、印度等受事件影响的机场秩序已基本恢复，但还有一些企业仍在处理善后问题。德国联邦信息安全局20日称，很多企业正苦于应对此次事件的余波。英格兰国民保健署也发出警告，尽管受此事影响的医疗系统在大部分地区已恢复正常，但未来一周英国一些地区的服务仍可能出现中断。

据新华社

### 天天出彩

体彩7位数(24110期)		
中奖号码:	9907632	
奖级	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(24083期)		
中奖号码:	466208+10	
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

体彩排列3(24193期)		
中奖号码:	006	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	643注	1040元
组选3	960注	346元
组选6	0注	173元
体彩排列5(24193期)		
中奖号码:	00629	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	47注	100000元